	Қысқа мерзімді жоспары

	Бөлім
	Компьютерлік графика

	Педагогтың аты-жөні
	Сайлыбаева.С.М

	Күні
	

	Сынып: 5
	Қатысушылар саны
	
	Қатыспағандар саны
	

	Сабақтың тақырыбы:
	  Растрлық суреттерді құру және редакциялау.

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	5.2.2.2 -растрлық кескіндерді жасау және өңдеу

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар: 

	
	Растрлық  графика қ редакторының жұмыс істеу ерекшелгін біледі.

	
	Көптеген оқушылар:

	
	Paint.NET  графикалық редакторында кесіндерді жасау барысында геометриялық фигураларды салу құралдарын қолданады.

	
	Кейбір оқушылар:

	
	 Paint.NET программасының  интерфейсінің жақсы жақтарына мысалдар келтіре алады.


Сабақтың барысы:

	Сабақтың кезені/ уақыт
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
	1.Оқушылармен амандасу.
2.Сабақтың тақырыбы мен мақсаттарымен таныстыру.
3.Жаңа тақырыпқа шолу.
Компьютер алғаш пайда болған кезден бастап онда әртүрлі графикалық объектілерді кескіндеу мүмкіндігі туды.  Компьютер техникасының дамуына байланысты графикалық объектілерді құрастырудың көптеген әдістері пайда болды.
	1.Мұғаліммен амандасады.

2.Сабақтың тақырыбын дәптерге жазады.

3.Сабақтың мақсаттарымен танысады.

	
	ZOOM платформасы

	Сабақтың ортасы
	Жаңа тақырыпты түсіндіру.
  Растрлық суреттерді құру және редакциялау.

Растрлық суреттерді құру және өңдеуді үйрену үшін  Paint.NET графикалық редакторында жұмыс істеу жолдарымен танысайық.
Компьютерлік графика – суреттерді және 3D моделдерді арнайы компьютерлік программамен жасау, өңдеу, сонымен қатар қоршаған ортаның түрлі фотосуреттерін, бейнелерін өңдеу кезінде программалық жасақтаманы пайдалану.

Растрлық кескін тікбұрышты пішінді түрлі-түсті нүктелер (пиксельдер) жиынтығынан тұрады, мұнда бос ұяшықтар көбіне фонға сәйкес келетін түспен боялады.
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Көрсетілім. 
https://youtu.be/s7p1N_mLic8

 Онлайн мектеп платформасы арқылы сабақты түсіндіру
https://onlinemektep.org/schedule/26.11.2020/lesson/7871089a-1f43-4879-a4ea-09110efaeb21

 «Талдау» әдісі.1-тапсырма.
Екі программаның терезелерін ашып, құрылысын салыстырыңдар. Олардың терезе құрылысында, құралдарының орналасуында қандай айырмашылық пен ұқсастықтың барын анықтаңдар. Қай программаның интерфейсі ұнады? Несімен ұнады?  
Дескриптор:

-Paint.NET және Photo Brush терезелерінің құрылысын салыстырады;
-құралдарының орналасуында айырмашылық пен ұқсастықтың барын анықтайды;

-таңдаған  программаның интерфейсінің жақсы жақтарына мысалдар келтіреді.

ҚБ: стикер / 6 балл/

Жеке жұмыс. 2-тапсырма.

Оқулық §2.2, 38-бет, «Практикада қолдану» тапсырмасы.

Дескриптор:

- Paint.NET графикалық редакторды іске қосады;

-геометриялық фигураларды салу құралдарын қолданады.

Онлайн мектеп платформасындағы тапсырмаларды орындайды,
  
	Мұғалімді тыңдайды
1-тапсырманы орындайды

2-тапсырманы орындайды

3- тапсырма
	Стикер 

6 балл

Стикер 

4 балл

10 балл
	https://youtu.be/s7p1N_mLic8
https://onlinemektep.org/schedule/26.11.2020/lesson/7871089a-1f43-4879-a4ea-09110efaeb21

	Сабақтың соңы
	1.Оқушыларға өзін-өзі бағалауды ұйымдастырады.

2.Кері байланыс: «Ауа райы» әдісі

[image: image2.wmf]барлығын түсіндім

[image: image3.wmf] Бір нәрсе түсінемін, бірақ

                       бәрін емес

[image: image4.wmf] Түсінбедім, қайталап қарау қажет
	 Өзін-өзі бағалау. 
	
	

	оқу тапсырмасы
	§ 2.1,2.2.
Геометриялық фигураларды пайдаланып, өз қиялындағы жаңа ою-өрнектің жобасын қағазға түсір.
	
	
	


